Загальна характеристика літератури народів Сходу VІІІ-ХІІст. Розквіт китайської літератури у VІІІ ст. Національна своєрідність поетичного змісту та форми китайської лірики.
     Мета:ознайомити учнів з особливостями розвитку літератури Сходу VІІІ-ХІІ ст., своєрідністю китайської лірики, її філософією; розвиток навичок конспектування, мовленнєвої діяльності, діалогу, а також можливостей слухової та зорової пам'яті; виховання шанобливого ставлення до літератури народів Сходу, зокрема Китаю.

     Обладнання: карта Китаю, виставка книг про цю країну, репродукції країн з її краєвидами, ієрогліфи.

Хід уроку

     І.Актуалізація опорних знань.
     С л о в о  в ч и т е л я.Тисячолітній період розвитку середньовічної літератури надзвичайно важливий в історії духовної культури людства. В античній літературі створено класичні образи. Це віддані батьківщині та народу герої - чесні, щирі, благородні. Таким перед нами постає головний персонаж давньоіндійської поеми "Рамаяна".

     Люди завжди збагачували свої знання про навколишній світ, з'ясовували своє місце у ньому. Наступна доба в історії здобула назву Середньовіччя. Тоді світова культура вступила в новий період розвитку, що значною мірою було зумовлено "великим переселенням народів", по суті -появою нових державних утворень. Доба Середньовіччя розпочалася приблизно у ІІІ-ІV ст. і тривала  в Європі до ІІ половини ХVІІІст., на  Сході - до ХІХст.

           у ЄВРОПІ (до ІІ пол. ХVІІІст.)    


 СЕРЕДНЬОВІЧЧЯ               

    (початок: ІІІ-ІVст.)  

                                                    на  СХОДІ (до ХІХст.)

    Це епоха розквіту арабської, ірано-таджицької, китайської і японської літератур. Середньовічну літературу народи Європи поділяють на три періоди:

                                                                                Відродження                

                                     

                                               Зріле Середньовіччя (ХІ-ХІVст.) 

     

   Раннє Середньовіччя(ІV-Хст.)

    Поняття "Середні віки" ввели в ужиток італійські гуманісти на межі {xv і xvіст. Ще не так давновважалося, що це час занепаду європейської культури. Але саме Середньовіччя стало підгрунтям, на якому склалися  самобутні культури Сходу і Заходу.      

    ІІ. Формування нових знань і способів дії.

    С л о в о  в ч и т е л я. Сьогодні починаємо мандри у світ середньовічної літератури народів Сходу. Цей період представлений такими уславленими іменами: Аль-Хорезмі, Абу-Алі ібн-Сіна, Абу-Рейхана Мухамед Біруні.

Особливості мистецтва Середньовіччя

   вплив        зацікавленість         вплив          національний            повчальність

філософії            людиною          релігії               колорит                       творів

    Наша сьогоднішня мандрівка пролягла до Китаю.

    Змагання між двома рядами.

    -Які асоціації викликає у вас слово "Китай"?

    -Як називалася споруда, яка захищала Китай від кочівників?

    (Велика Китайська стіна).

    -Які особливості китайського письма?

    (Воно ієрогліфічне).

    -Які комахи "підказали" китайцям секрет виготовлення паперу?

    (Оси).

    -З якою метою в Китаї у ІІ тис. до н.е. використовували писемність?

    (Для ворожіння).

    -З чого китайці робили папір?

    (Із кори шовковиці).

    -Як називався шлях, який поєднував Китай з Азією та вів до Риму?

    (Великий шовковий шлях).

    -Яку релігію сповідували у тогочасному Китаї?

    (Конфуціанство, даосизм).

    Демонстрація китайських ієрогліфів. Тлумачення учнями знаків- малюнків.

    Доповідь географа про географічне положення, рельєф і рослинність Китаю.

    У ч и т е л ь. Розглянемо деякі особливості розвитку китайської літератури у ХVІІІ ст.

                                               Філософія 

                                          -конфуціанство

                                                 -даосизм

                   повага                                                        релігія

             до літератури            Китайська

                                                література

                   освіта,                                                         висока

                   наука,                                                      моральність

                 культура

    Як стверджують філософи, китайська література зазнала впливу двох філософських систем - конфуціанства та даосизму. Основні ознаки цих систем: допомагати іншим, нікому не шкодити.

    На літературу впливала релігія, освіта, наука, культура. Розквіт китайської літератури припадає на час правління династії Тан. Танська держава була могутньою. Розвивлася освіта, наука, культура, література. Поезія стала одним із головних предметів на іспитах державних чиновників. Тематика поезії: природа та поет, друзі, давні події, старість, роздуми про життя..

· Розгляд ілюстрацій з китайськими краєвидами.

· Екскурс за виставкою книжок.

· Літературний диктант:

1.Поняття "Середні віки" ввели в ужиток…(італійські гуманісти).

2.Доба Середньовіччя тривала з … по … (ІІІ-ІV по ХVІІ-ХІХст.).

3.Середньовіччя поділяють на три періоди:…(раннє, зріле, Відрод-

ження).
  4.Середньовіччя стало підгрунтям для культур… (Сходу і Заходу).

  5.Найбільшого розквіту китайська поезія досягла за часів династії … (Тан).

  6.Китайська література зазнала впливу двох філософських систем …(конфуціанство, даосизм).

  7.Наймогутнішою державою в Китаї була… (Танська).

  8.Одним із головних іспитів у Китаї стала…(поезія).

  9.Для китайської літератури властива висока…(моральність).

10.Китайське письмо називається… (ієрогліфічним).

11.Китайці робили папір із…    (кори шовковиці).

12.Китайській ліриці притаманна близькістиь до   (природи).

ІІІ.Підсумок уроку. 
     Назвіть характерні риси китайської поезії. (Відповіді записати до зошитів).

ІV.Домашнє завдання. Створити і підготувати захист асоціативної схеми "Жанрово-тематичне розмаїття літератури Середньовіччя".
Індивідуальне завдання: окремим учням підготувати повідомлення про життя і творчість Лі Бо та Ду Фу.
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